
Πολύς λόγος γίνεται τα τελευταία χρόνια για τα σκάνδαλα
γερμανικών κολοσσών στην Ελλάδα, με χρηματισμούς
βουλευτών, κυβερνητικών στελεχών και επικεφαλής δημοσίων
οργανισμών.

Και καλώς γίνεται, μόνο που το πρόβλημα είναι ότι συχνά λησμονείται ότι τα σκάνδαλα και οι μίζες δεν
είναι ίδιον τον «Γερμανών», στη χειρότερη περίπτωση, ή των γερμανικών μονοπωλίων, στην καλύτερη,
αλλά είναι στη φύση του καπιταλισμού, ειδικά στο ιμπεριαλιστικό του στάδιο.

Ό,τι λοιπόν ισχύει για τον κραταιό γερμανικό ιμπεριαλισμό ισχύει, σε διαφορετικό βέβαια βαθμό, και για
την εξάπλωση του ελληνικού κεφαλαίου στα Βαλκάνια και την Μέση Ανατολή. Οι επιχειρήσεις της
«ψωροκώσταινας» μάλιστα εμπλέκονται σε ουκ ολίγες περιπτώσεις διαφθοράς στο εξωτερικό, και με
ουδόλως ευκαταφρόνητα ποσά.

Κάποιες από αυτές τις περιπτώσεις παρουσιάζει σε έκθεσή του ο ΟΟΣΑ, σημειώνοντας – απόλυτα
υποκριτικά βέβαια – ότι η ολιγωρία της Ελλάδας στην καταπολέμηση της διακρατικής διαφθοράς
«στέλνει το ατυχές μήνυμα ότι η διακρατική διαφθορά είναι ένα αποδεκτό μέσο για την κατάκτηση
αγορών στο εξωτερικό, βελτιώνοντας έτσι την οικονομική κατάσταση της χώρας στην περίοδο αυτήν της
οικονομικής κρίσης».

Πρόκειται για τις εξής υποθέσεις:

-Στη γειτονική ΠΓΔΜ: Σύμφωνα με στοιχεία της ομάδας εργασίας (Μάιος 2014) ελληνική κατασκευαστική
εταιρεία φέρεται ότι δωροδόκησε με 270 εκατ. ευρώ υψηλά ιστάμενους υπαλλήλους της ΠΓΔΜ για την
κατασκευή ενός αυτοκινητοδρόμου, η κατασκευή του οποίου ξεκίνησε τον Σεπτέμβριο του 2012. Η
ελληνική εταιρεία κέρδισε τον διαγωνισμό, παρ’ ότι η προσφορά της ήταν κατά 40 εκατ. υψηλότερη από
αυτήν των ανταγωνιστών της.

Στην ΠΓΔΜ επίσης φαίνεται η εμπλοκή δύο Ελλήνων μεσαζόντων για δωροδοκίες αμερικανικής εταιρείας
τηλεπικοινωνιών προς δημόσιους υπαλλήλους της χώρας.

-Στο Ομάν: (Μάρτιος 2014), ελληνική κατασκευαστική εταιρεία με υποκατάστημα στο Ομάν, φέρεται ότι
δωροδόκησε με 380.000 δολάρια υπάλληλο του Υπουργείου Μεταφορών και Επικοινωνιών του Ομάν.

-Στις ΗΠΑ: Υπόθεση ελληνικής εταιρείας για Λοταρία (Αύγουστο 2013) που φέρεται ότι δωροδόκησε
δημόσιους υπαλλήλους στις ΗΠΑ για να εξασφαλίσει ένα συμβόλαιο το 2009. Σε εξέλιξη η έρευνα για
ξέπλυμα βρώμικου χρήματος.

-Στην Κύπρο: Η υπόθεση του Χριστόδουλου Χριστοδούλου πρώην διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας
Κύπρου ο οποίος φέρεται ότι δωροδοκήθηκε με ένα εκατ. ευρώ από τον Έλληνα εφοπλιστή Μιχάλη
Ζολώτα.

Στην Πάφο της Κύπρου επίσης, η υπόθεση σταθμού επεξεργασίας απορριμμάτων στην Πάφο. Αναφορά σε
18 καταγγελίες για δωροδοκία 78 εκατ. ευρώ από Έλληνες επιχειρηματίες σε Κύπριους δημόσιους
υπαλλήλους.

-Στην Αλγερία: Δωροδοκία ανώτερου αξιωματικού κρατικής εταιρείας καπνού από δύο ελληνικές
εταιρείες.
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-Στην Γεωργία: Δωροδοκία Γεωργιανού δημόσιου υπαλλήλου με επτά εκατ. δολάρια από τρία άτομα εκ
των οποίων ένας Έλληνας, σε υπόθεση (2010) που αφορά εταιρεία ενέργειας.

Μόλις ένας χρόνος συμπληρώνεται εξάλλου απ’ όταν η Γενική Εισαγγελία της ΠΓΔΜ διέταζε
προκαταρκτική εξέταση σχετικά με υπόθεση διαφθοράς στην οποία φερόταν να εμπλέκεται η γνωστή
ελληνική εταιρία Άκτωρ, που κατασκευάζει τον αυτοκινητόδρομο Ντέμιρ Κάπια-Σμόκβιτσα (νότιο τμήμα
της ΠΓΔΜ, το οποίο συνδέει οδικά τη χώρα με την Ελλάδα).

Το κόμμα της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Σοσιαλδημοκρατική Ένωση (SDSM), έκανε λόγο τότε για
«οικονομικό σκάνδαλο ύψους 3,5 εκατ. ευρώ, στο οποίο εμπλέκονται η κυβέρνηση του Νίκολα Γκρούεφσκι
και η ελληνική κατασκευαστική Άκτωρ».

Το SDSM κατηγορούσε την κυβέρνηση του Ν. Γκρούεφσκι για το γεγονός ότι ο διαγωνισμός για την
κατασκευή του αυτοκινητόδρομου κατακυρώθηκε στην εταιρεία Άκτωρ και όχι σε άλλη εταιρεία, η οποία,
σύμφωνα με την αντιπολίτευση, είχε υποβάλει καλύτερη προσφορά.

Γεγονότα που πρέπει να έχουμε υπόψη, όσο πυκνώνουν – από κάθε κατεύθυνση – τα κελεύσματα για
“εθνική ενότητα” απέναντι στους εκβιασμούς “των Γερμανών”.
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